

# ▶Aktivity na hodiny anglického jazyka na prvom stupni spojených s technológiami

Metodická príručka, Erasmus+  
Grant 2022-1\_SK01-KA122-SCH-000075754

**Mária Mydlová, Beáta Kajanovičová ▶**  
Spojená škola sv. Uršule, Nedbalova 4, 81101 Bratislava ▶  
30. 9. 2022

# Úvod

Vitajte v metodickú príručku, ktorá Vám predstavuje inovatívny prístup k výučbe anglického jazyka na prvom stupni základných škôl. Táto príručka je určená pre učiteľov, ktorí chcú svoje vyučovanie obohatiť o moderné technológie a vytvoriť zábavné, interaktívne a efektívne učebné prostredie.

S rýchlým vývojom digitálnych technológií a ich stále väčším zapojením do našich každodenných životov je dôležité prispôbiť aj edukačné metódy novým trendom. Táto príručka Vám ponúka rôznorodé aktivity, ktoré využívajú technológie na zlepšenie učebného procesu a motiváciu žiakov.

Vytvorili sme ju na základe našich skúseností, ktoré sme získali na dvoch vzdelávacích kurzoch:

Clil – Technology and ICT tools for teachers working with CLIL

Boost your ICT Skills – technology for classroom

Táto príručka zahŕňa:

Aplikácie a interaktívne hry a metódy pre výučbu nielen slovnej zásoby - Prezentácia rôznych aplikácií a hier, ktoré sú zábavnou formou na zdokonalenie slovnej zásoby detí.

Návrhy na tvorenie audiovizuálnych materiálov na posilnenie počúvania a výslovnosti - Návrhy na použitie videí, audio nahrávok a interaktívnych výukových videí na zdokonalenie schopnosti počúvania a správnej výslovnosti v anglickom jazyku.



---

Návrhy na kreatívne projekty s použitím digitálnych nástrojov - Inšpirácie na tvorbu kreatívnych projektov, ako sú digitálne príbehy, komiksy, animácie alebo výukové prezentácie. Deti môžu využiť technológie na vyjadrenie svojej kreativity a jazykových schopností.

V tejto príručke nájdete množstvo nápadov a príkladov, ktoré Vám pomôžu integrovať technológie do výučby anglického jazyka nielen na prvom stupni základných škôl. Umožní Vám to oživiť výučbu, motivovať žiakov a posilniť ich jazykové zručnosti prostredníctvom interaktívnych a zábavných metód.

Veríme, že táto príručka Vám poskytne užitočné informácie a inšpiráciu na plodnú výučbu anglického jazyka a využitie moderných technológií vo Vašej triede. Prajeme Vám veľa úspechov a radosti pri vzdelávaní Vašich žiakov.

Majka Mydlová a Beáta Kajanovičová

# WebQuest

WebQuest je vzdelávací nástroj, ktorý slúži na usmerňovanie žiakov pri online výskume a skúmaní špecifických tém. Bol vyvinutý v roku 1995 profesorom Bernie Dodgeom a jeho kolegami z univerzity v Kalifornii. Tento prístup integruje internetové zdroje do vzdelávania a podporuje žiakov, aby sa stali aktívnymi účastníkmi svojho učenia.

WebQuesty sú navrhnuté tak, aby žiaci spolupracovali, využívali internet na výskum, kriticky hodnotili informácie a vytvárali vlastné závery. Skladajú sa z nasledujúcich zložiek:

**Úvod:** WebQuest začína popisom témy a problému, ktorý žiaci budú skúmať. Zahrňuje motivačné prvky, ktoré majú prilákať pozornosť a záujem žiakov.

**Úloha:** Žiakom je zadávaná konkrétna úloha, ktorú majú splniť. Táto úloha je dobre štruktúrovaná a zvyčajne zahŕňa postupné kroky, ktoré majú žiaci absolvovať pri výskume.

**Zdroje:** WebQuest obsahuje odkazy na internetové zdroje, ktoré žiaci použijú na získanie potrebných informácií. Tieto zdroje sú vopred vyberané učiteľom, aby boli relevantné a dôveryhodné.

**Postup:** V tejto časti je popísaný postup, ktorý majú žiaci nasledovať pri výskume a riešení úlohy. Ide o vedenie žiakov, ako pracovať s informáciami a ako ich spracovať.

**Hodnotenie:** WebQuest obsahuje kritériá hodnotenia, na základe ktorých budú žiaci posudzovaní. Tieto kritériá určujú, čo sa očakáva od žiakov a ako budú ich výsledky hodnotené.

**Záver:** V závere WebQuestu sú žiaci povzbudzovaní, aby prezentovali svoje zistenia, odpovede na úlohy alebo vytvorené projekty. Týmto



---

spôsobom majú možnosť ukázať, čo sa naučili a ako dokážu aplikovať nové poznatky.

WebQuesty sú cenným nástrojom pre pedagógov, ktorí chcú zapojiť žiakov do aktívneho učenia a motivovať ich na hlbšie skúmanie tém. Pomáhajú rozvíjať kritické myslenie, digitálne zručnosti a schopnosť spolupracovať.

Stránky:

databázy projektov

[www.CLILSTORE.EU](http://www.CLILSTORE.EU)

[www.zunal.com](http://www.zunal.com)

[www.WebQuest.org](http://www.WebQuest.org)

Ak hľadáte konkrétny typ WebQuestu alebo tému, môžete použiť Google alebo iný internetový vyhľadávač na nájdenie voľne dostupných WebQuestov. Stačí zadajte "WebQuest" spolu s témou, o ktorej máte záujem (napr. "WebQuest matematika", "WebQuest dejepis", atď.).

Pri hľadaní WebQuestov si dávajte pozor na ich aktuálnosť a kvalitu. Skontrolujte, či sú vhodné pre vekovú skupinu a úroveň vašich žiakov a či obsahujú relevantné a spoľahlivé informácie. Taktiež si overte autora WebQuestu a prečítajte si hodnotenia alebo komentáre od ostatných učiteľov, ktorí ich už využili.

# Hudba

Hudba je univerzálnym jazykom, ktorý presahuje hranice slov a kultúr. Jej sila nás obklopuje a pôsobí na naše emócie, vyvoláva v nás radosť, smútok, nadšenie alebo nostalgiu. Známa je aj schopnosť hudby nás priblížiť k iným ľuďom a kultúram, čo robí z nej unikátny nástroj na vytvorenie spojenia medzi ľuďmi.

Prepojenie hudby a anglického jazyka vytvára vzrušujúcu príležitosť na širšie a hlbšie porozumenie hudobných textov a výrazov. Texty piesní, nabité emocionálnymi odkazmi a poetickými prvkami, sú skvelým nástrojom na rozvíjanie jazykových zručností a kultúrnej gramotnosti. Zároveň nám piesne poskytujú pohodlný spôsob, ako sa naučiť nové slová, výrazy a gramatické konštrukcie v autentickom kontexte.

LyricsTraining ([www.lyricstraining.com](http://www.lyricstraining.com)): Táto stránka ponúka cvičenia na počúvanie a učenie sa angličtiny prostredníctvom textov piesní. Užívatelia môžu sledovať videoklipy s textami a vyplňovať medzery v textoch počas počúvania piesní.

FluentU ([www.fluentu.com](http://www.fluentu.com)): FluentU je platforma, ktorá používa hudobné videá, filmové ukážky, správy a iné autentické materiály na výučbu jazyka. Poskytuje interaktívne cvičenia a slovníček na zlepšenie porozumenia angličtine.

SongMeanings ([www.songmeanings.com](http://www.songmeanings.com)): Táto stránka je skvelým zdrojom pre hlbšie pochopenie významov a odkazov v textoch piesní. Užívatelia môžu zdieľať svoje výklady a diskutovať o význame piesní s ďalšími fanúšikmi hudby.



---

Lyrics.com ([www.lyrics.com](http://www.lyrics.com)): Táto stránka ponúka rozsiahlu databázu textov piesní z rôznych hudobných žánrov. Je to skvelý zdroj na nájdenie textov piesní, ktoré môžete použiť na cvičenie angličtiny.

<https://sandraheyersongs.com/>: Táto stránka obsahuje množstvo piesní zameraných na gramatiku, sú tam aj celé lekcie a rôzne aktivity k piesňam.

Tieto stránky vám môžu pomôcť spojiť hudbu a anglický jazyk a posilniť váš jazykový vývoj prostredníctvom zábavy a hudobných skladieb.

# Slovníky

Využitie online slovníkov na hodinách anglického jazyka môže byť veľmi prospešné a efektívne pre žiakov. Online slovníky poskytujú rýchly a jednoduchý prístup k rozsiahlemu množstvu slov a fráz v rôznych kontextoch a významoch. Tu je niekoľko spôsobov, ako môžete online slovníky integrovať do výučby anglického jazyka:

1) Rýchle vyhľadávanie neznámych slov: Počas výučby môžu žiaci naraziť na neznáme slová. Pomocou online slovníka si môžu rýchlo vyhľadať definície, výslovnosť a príklady použitia daných slov, čo im pomôže lepšie pochopiť ich význam.

2) Rozšírenie slovnej zásoby: Online slovníky ponúkajú rozsiahle slovníkové zásoby s rôznymi synonymami, antonymami a príkladmi použitia. Žiaci môžu objavovať nové slová a ich kontexty, čo pomôže rozšíriť ich slovnú zásobu.

3) Kontextové použitie slov: Online slovníky často poskytujú príklady použitia slov v rôznych kontextoch a veta. Týmto spôsobom žiaci lepšie pochopia, ako sa dané slová používajú v reálnych situáciách.

4) Výslovnosť: Mnohé online slovníky ponúkajú aj nahrávky výslovnosti slov. Toto je veľmi užitočné pre žiakov, ktorí chcú zdokonaľiť svoju výslovnosť.

5) Online prekladanie textov: Niektoré online slovníky umožňujú aj online prekladanie celých viet alebo textov. Táto funkcia môže byť užitočná pri skúmaní anglických textov a porovnávaní ich s prekladmi do iných jazykov.

6) Slovo dňa: Viaceré slovníky majú každý deň uvedené nové slovo dňa, ktoré sa môžete spolu naučiť.

Slovníky:



▶

---

WordReference ([www.wordreference.com](http://www.wordreference.com)): WordReference je jedným z najobľúbenejších online slovníkov, ktorý ponúka viacero jazykových verzií. Obsahuje rozsiahlu slovnú zásobu a príklady použitia slov v rôznych kontextoch.

Oxford Learner's Dictionaries ([www.oxfordlearnersdictionaries.com](http://www.oxfordlearnersdictionaries.com)): Táto stránka je špeciálne zameraná na učenie sa anglického jazyka. Poskytuje výslovnosť, definície, synonymá, antonymá a príklady použitia pre rôzne slová.

Cambridge Dictionary ([www.dictionary.cambridge.org](http://www.dictionary.cambridge.org)): Cambridge Dictionary je ďalší výborný zdroj pre žiakov angličtiny. Poskytuje podrobné definície, výslovnosť a príklady použitia slov.

Merriam-Webster ([www.merriam-webster.com](http://www.merriam-webster.com)): Merriam-Webster je jeden z najstarších a najpopulárnejších anglických slovníkov. Poskytuje rôzne jazykové nástroje vrátane slovných hier a kvízov.

Collins Dictionary ([www.collinsdictionary.com](http://www.collinsdictionary.com)): Collins Dictionary ponúka rozsiahly zdroj slovnej zásoby pre angličtinu vrátane definícií, prekladov a gramatických informácií.

Linguee ([www.linguee.com](http://www.linguee.com)): Linguee je slovník, ktorý ponúka preklady slov a fráz z rôznych zdrojov v reálnych kontextoch, čo pomáha žiakom lepšie porozumieť použitiu slov v praxi.

<https://visuwords.com/> je online nástroj, ktorý poskytuje vizuálny slovník alebo slovníkový graf pre anglické slová. Jeho hlavnou funkcionalitou je zobrazenie vzťahov medzi slovami a ich významy pomocou interaktívneho grafu.

Využitie online slovníkov na hodinách anglického jazyka podporuje samostatné učenie a pomáha žiakom zdokonaľovať ich jazykové

---

zručnosti v autentických situáciách. Všetak je dôležité naučiť žiakov aj kriticky zhodnotiť zdroje, aby sa vyhli nepresnostiam a získavali spoľahlivé informácie.

---

## Videá

Využitie videí na hodinách anglického jazyka je veľmi efektívnym a zábavným spôsobom obohatiť výučbu a podporiť jazykové zručnosti žiakov. Tu je niekoľko spôsobov, ako môžete integrovať videá do výučby anglického jazyka:

**Počúvanie a porozumenie:** Videá s autentickými konverzáciami, rozhovormi, správami alebo rôznymi situáciami ponúkajú skvelý spôsob na tréning počúvania a porozumenia..

**Výučba nových slov a fráz:** Videá môžu byť vynikajúcim nástrojom na získavanie nových slov a fráz.

**Vizuálna podpora:** Vizuálne podnety z videí môžu pomôcť žiakom lepšie pochopiť význam slov a konceptov.

**Kreatívne projekty:** Videá môžu slúžiť ako inšpirácia pre kreatívne projekty.

**YouTube ([www.youtube.com](http://www.youtube.com)):** YouTube je obrovskou platformou, kde nájdete nespočetné množstvo videí na rôzne témy a úrovne jazyka. Existuje mnoho kanálov zameraných na výučbu angličtiny s lektormi a rôznymi edukačnými obsahmi.

**British Council - Learn English ([www.learnenglish.britishcouncil.org](http://www.learnenglish.britishcouncil.org)):** Britská rada má na svojom webe špeciálnu časť venovanú výučbe anglického jazyka. Ponúka rôzne videá a lekcie, ktoré sú štrukturované podľa úrovni jazyka.

**BBC Learning English ([www.bbc.co.uk/learningenglish](http://www.bbc.co.uk/learningenglish)):** je ďalšou skvelou stránkou pre výučbu angličtiny. Obsahuje videá s aktuálnymi témami a lekcie pre rôzne úrovne.

---

TED-Ed ([www.ed.ted.com](http://www.ed.ted.com)): TED-Ed má bohatú knižnicu vzdelávacích videí na rôzne témy, ktoré môžu byť vhodné pre žiakov angličtiny.

FluentU ([www.fluentu.com](http://www.fluentu.com)): FluentU je platforma, ktorá ponúka vzdelávacie videá a lekcie v reálnom kontexte. Pomáha žiakom zlepšiť svoje počúvanie a porozumenie anglického jazyka.

YouGlish ([www.youglish.com](http://www.youglish.com)) je ďalšou zaujímavou online platformou zameranou na výučbu anglického jazyka pomocou videí. Táto stránka je špeciálna tým, že žiakom umožňuje nájsť a získať výslovnosť slov alebo fráz v autentických kontextoch prostredníctvom videí z YouTube.

Tieto stránky ponúkajú rôzne typy videí, od lekcí, konverzácií, správ po animácie a interaktívne cvičenia. Žiaci si môžu vybrať podľa svojich záujmov a úrovne jazyka, čo robí z videí účinný a zábavný spôsob výučby angličtiny.

Pri využívaní videí na hodinách anglického jazyka je dôležité zvoliť vhodný obsah, ktorý zodpovedá úrovni a záujmom žiakov. Tiež je dobré venovať pozornosť dĺžke videí.

---

## Stránky s hrami

Využitie stránok s online hrami môže byť účinným nástrojom pri vyučovaní anglického jazyka. Tieto hry môžu byť zábavné a motivujúce pre žiakov a zároveň môžu prispievať k rozvoju jazykových zručností. Tu je niekoľko spôsobov, ako ich využiť:

1) Rozšírenie slovnej zásoby: Použite hry, ktoré zameriavajú žiakov na naučenie sa nových slov, fráz a idiomov. Hry s hádankami, hľadáním slov, alebo stohovaním slov môžu byť efektívnym spôsobom, ako sa učiť nové výrazy.

2) Gramatika a syntax: Existuje množstvo hier, ktoré môžu pomôcť žiakom zlepšiť ich gramatické zručnosti a porozumenie syntaxe. Hry s logickými úlohami alebo hry, ktoré vyžadujú správne usporiadanie slov, môžu byť veľmi užitočné.

3) Konverzácia a počúvanie: Použite hry s audiovizuálnymi prvkami, ktoré zlepšujú počúvanie a porozumenie hovoreného anglického jazyka. Tieto hry môžu obsahovať dialógy, nahrávky, alebo rôzne zvukové efekty.

Pri výbere hier si treba dať pozor na to, aby boli primerané veku a úrovni vašich žiakov. Taktiež je dôležité dbať na vyváženosť medzi hrami a tradičnými metódami, aby sa dosiahol celkový rozvoj jazykových zručností.

ESL Games Plus (<http://www.eslgamesplus.com/>): Zameriava sa na hry pre výučbu angličtiny ako druhého jazyka, obsahuje rôzne interaktívne cvičenia.

Wordwall (<https://wordwall.net/> ) je výborný nástroj na tvorbu interaktívnych edukačných aktivít a hier, vrátane hier na precvičovanie slovnej zásoby a iných jazykových zručností.

LearnEnglish Kids - British Council (<https://learnenglishkids.britishcouncil.org/> ): Zamerané na deti, ponúka rôzne interaktívne hry, pesničky a videá na rozvoj angličtiny.

Games to Learn English (<https://www.gamestolearnenglish.com/> ): Zábavné hry na precvičovanie rôznych aspektov jazyka, ako sú gramatika, slovná zásoba a konverzácia.

Stránka [www.puzzlemaker.discoveryeducation.com](http://www.puzzlemaker.discoveryeducation.com) je výborným nástrojom na tvorbu rôznych edukačných hádaniek a puzzle. Môžete vytvárať hry, ktoré pomáhajú žiakom precvičovať slovnú zásobu, gramatiku a iné jazykové zručnosti.

---

## Audiovizuálne platformy

Online platformy umožňujú vytvárať interaktívne obrázky a vizuálne prvky. Táto platforma poskytuje nástroje na pridávanie popisov, odkazov, videí a ďalších multimediálnych obsahov priamo na obrázky.

Niektoré spôsoby, ako môžu prispieť k vyučovaniu anglického jazyka:

1) Interaktívne vizuálne slovníky: Vytvárajte obrázky s odkazmi na význam slov a fráz. Týmto spôsobom môžete vytvoriť interaktívne slovníky pre žiakov.

2) Vizuálne príbehy: Vytvárajte obrázky s popisom dejov, a žiaci môžu kliknúť na rôzne časti obrázka, aby pochopili dej alebo zdokonalili porozumenie textu.

3) Jazykové cvičenia: Vytvorte vizuálne cvičenia, kde žiaci musia identifikovať správne slová, spojiť slová s obrázkami alebo popísať, čo vidia na obrázku.

4) Vizuálne prezentácie: žiaci môžu vytvoriť vizuálne prezentácie na rôzne témy, čo ich podporuje v rozvoji konverzačných zručností.

ThingLink (<https://www.thinglink.com/>) umožňuje žiakom aktívne interagovať s obsahom, čo môže byť zábavný a zaujímavý spôsob, ako sa učiť anglický jazyk.

Genially (<https://www.genial.ly/>): Táto platforma umožňuje vytvárať interaktívne prezentácie, infografiky, plány a iné typy obsahu, ktoré môžu byť použité aj na výučbu.

Canva (<https://www.canva.com/>): Canva je nástroj na tvorbu grafiky a vizuálnych obsahov, ktorý môže byť použitý na vytváranie interaktívnych vizuálov a infografik.

Padlet (<https://padlet.com/>): Padlet umožňuje vytvárať interaktívne steny, kde žiaci a učitelia môžu zdieľať a komunikovať prostredníctvom obrázkov, textov a iných prvkov.

Mentimeter (<https://www.mentimeter.com/>): Táto platforma je zameraná na interaktívne hlasovania a spätnú väzbu počas prezentácií alebo výučby.

WordArt (<https://wordart.com/>) je online nástroj na tvorbu vizuálnych umení pomocou slov a textu. Umožňuje vytvárať atraktívne dizajny, kde slová a frázy tvoria obrazy a tvary.



---

## Kvízy

Online kvízy môžu byť veľmi účinným nástrojom pri vyučovaní anglického jazyka. Poskytujú interaktivitu, okamžitú spätnú väzbu a motiváciu pre žiakov, čo je dôležité pre efektívne učenie sa. Tu je, ako môžete využívať online kvízy pri výučbe angličtiny:

1. Overovanie znalostí:
2. Pravidelné opakovanie:
3. Motivácia k štúdiu:
4. Rozvoj čítania a počúvania:
5. Konverzácia a reálna situácia:

Pri používaní online kvízov sa uistite, že sú relevantné pre úroveň a ciele vašich žiakov.

1. **Kahoot!** (<https://kahoot.com/>): Kahoot je veľmi populárna platforma, ktorá umožňuje učiteľom vytvárať interaktívne kvízy a hry, ktoré môžu žiaci hrať na svojich zariadeniach. Ponúka rôzne herné módy a je veľmi zábavný.
2. **Quizlet** (<https://quizlet.com/>): Quizlet je známa platforma pre učenie sa slovnej zásoby, ale umožňuje aj vytváranie kvízov s rôznymi typmi otázok, vrátane flashcards a testov.
3. **Google Forms** (<https://www.google.com/forms>): Google Forms umožňuje vytvárať rôzne typy otázok vrátane kvízov a prieskumov. Je veľmi jednoduchý na použitie a môžete ho jednoducho zdieľať s vašimi žiakmi.

4. **Socrative** (<https://www.socrative.com/>): Tento nástroj je špeciálne navrhnutý na vytváranie kvízov pre učiteľov a ich žiakov. Umožňuje okamžitú spätnú väzbu a aktívne zapojenie žiakov.
5. **Playbuzz** (<https://www.playbuzz.com/>): Playbuzz je platforma na tvorbu kvízov, testov a interaktívneho obsahu, ktorý môže byť zdieľaný online.
6. **Baamboozle** (<https://www.baamboozle.com/>) je interaktívna platforma, ktorá umožňuje učiteľom a ďalším tvorcom vytvárať vlastné kvízové hry a aktivít pre vzdelávanie a zábavu.
7. **Socrative** (<https://www.socrative.com/>) je nástroj na interaktívne učenie a hodnotenie, ktorý je výborným spôsobom na zapojenie žiakov do vyučovania angličtiny. Socrative umožňuje učiteľom vytvárať rôzne typy interaktívnych aktivít a kvízov, a žiaci ich môžu riešiť prostredníctvom svojich zariadení, čo ich aktívne zapája do učebného procesu.

---

## Aplikácie

Existuje mnoho aplikácií, ktoré môžu uľahčiť vyučovanie angličtiny. Tieto aplikácie môžu byť užitočné pre učiteľov aj žiakov a poskytujú rôzne nástroje na zlepšenie slovnej zásoby, gramatiky, komunikácie a ďalších jazykových zručností.

**Wheel of Names** (<https://wheelofnames.com/>) je online nástroj, ktorý umožňuje vytvárať kolieska náhodných výberov.

[www.Voki.com](http://www.Voki.com) je platforma, ktorá umožňuje vytvárať animované postavy (avatarov), ktoré môžu hovoriť a prenášať správy. Tieto postavy môžu byť použité na rôzne účely, vrátane vzdialených prezentácií, online výučby, komunikácie a tvorby obsahu.

**Wordwall** (<https://www.wordwall.net/>) je online platforma, ktorá umožňuje učiteľom vytvárať rôzne interaktívne aktivity, hry a cvičenia pre výučbu anglického jazyka a ďalších predmetov. Táto platforma ponúka rôzne nástroje na tvorbu interaktívnych obsahov, ktoré môžu byť použité na zábavný a vzdelávací spôsob v rámci výučby.

# Myšlienkové Mapy

Myšlienkové mapy (alebo tiež známe ako mind mapy) sú vizuálne reprezentácie myšlienok, informácií, konceptov alebo vzťahov medzi témami. Sú skvelým nástrojom pre organizáciu myšlienok, rozvíjanie kreativity a vizuálnu reprezentáciu komplexných nápadov. V kontexte výučby anglického jazyka môžu myšlienkové mapy mať rôzne využitie:

1. **Slovná zásoba:** Vytváranie myšlienkových máp na konkrétne témy slovnej zásoby môže pomôcť žiakom zlepšiť zapamätateľnosť a spojenie medzi slovami a ich významom.
2. **Tvorba dialógov:** Žiaci môžu používať myšlienkové mapy na tvorbu dialógov, kde každý vetný element alebo vetný blok predstavuje reč žiaka.
3. **Vytváranie príbehov:** Myšlienkové mapy môžu byť skvelým nástrojom na vytváranie príbehov. Každá vetva môže predstavovať jednu scénu, postavu alebo udalosť v príbehu.
4. **Gramatické koncepty:** Pomocou myšlienkových máp môžete vizualizovať gramatické pravidlá, rozdiely medzi časmi, složité štruktúry a iné jazykové koncepty.
5. **Diskusné témy:** Predstavte žiakom diskusné témy prostredníctvom myšlienkových máp. Každá vetva môže zastupovať iný aspekt témy.
6. **Organizácia nápadov:** Myšlienkové mapy môžu pomôcť žiakom organizovať svoje myšlienky pred písaním esejí alebo projektov.

**Poznáme napríklad:**

►

---

**MindMeister** (<https://www.mindmeister.com/>): Je to užívateľsky prívetivá platforma na tvorbu myšlienkových máp s možnosťou spolupráce v reálnom čase.

**XMind** (<https://www.xmind.net/>): Táto aplikácia ponúka rôzne typy myšlienkových máp a organizáciu nápadov.

**Coggle** (<https://coggle.it/>): Jednoduchá a intuitívna platforma na vytváranie vizuálnych myšlienkových máp.

**Bubbl.us** (<https://bubbl.us/>): Tento nástroj je zameraný na tvorbu jednoduchých myšlienkových máp, ktoré sú užitočné pre rýchle organizovanie nápadov.

**Canva** (<https://www.canva.com/>): Canva nie je iba nástroj na dizajn, ale poskytuje aj možnosť vytvárať vizuálne atraktívne myšlienkové mapy.

Tieto nástroje môžu byť veľmi užitočné nielen pre žiakov, ale aj pre učiteľov, aby vizualizovali učivo, organizovali nápady alebo spolupracovali na projektoch.

## Príbehy

V edukačnom kontexte, storytelling znamená použitie príbehov na výučbu a zdieľanie informácií. Ide o vytváranie prítťažlivých a pútavých

príbehov, ktoré pomáhajú žiakom lepšie porozumieť učivu, pamätať si informácie a zapájať sa do učebného procesu.

Storytelling v rámci výučby anglického jazyka môže mať niekoľko foriem:

1. **Čítanie príbehov:** Použitie literárnych diel v originálnom jazyku na rozvíjanie slovnej zásoby, počúvacieho porozumenia a komunikačných schopností.
2. **Vytváranie príbehov:** Žiaci môžu tvoriť vlastné príbehy, čím trénujú písanie, gramatiku a kreativitu.
3. **Využitie multimediamiálnych príbehov:** Použitie videí, animácií alebo audiopasáží na angažovanie žiakov a zdokonaľovanie jazykových schopností.
4. **Rozprávanie:** Učiteľ alebo žiaci môžu vyprávať príbehy ústne, čo podporuje rozvoj komunikačných zručností, zlepšuje výslovnosť a poskytuje príležitosť na kreatívne vyjadrenie sa.
5. **Práca s dramatickými príbehmi:** Skupiny žiakov môžu vytvárať dramatizácie príbehov, čím pracujú na výslovnosti, intonácii a zdôraznení významových častí.

Storytelling je mocný spôsob, ako zaujať a motivovať žiakov k učeniu, pretože ľudia sú prirodzene príťažliví ku príbehom. Týmto spôsobom sa učivo stáva živým, zmysluplným a ľahko zapamätateľným.

Online platformy, ktoré umožňujú ľuďom vytvárať a zdieľať vlastné detské knihy s interaktívnym príbehom. Táto platforma je zameraná na tvorbu digitálnych príbehov s možnosťou pridávania textu, obrázkov a dokonca aj hlasu.

**StoryJumper** (<https://www.storyjumper.com/>)

**Mind genius:** <https://www.mindgenius.com/story-planning/>



---

**Story board:** <https://www.storyboardthat.com/>

**Komixy:** <https://app.pixton.com/>

**Komixy:** [www.canva.com](http://www.canva.com)

# Záver

Metodická príručka predstavuje nádherný spôsob, ako spojiť inovácie v technológii s vyučovaním angličtiny na prvom stupni. Tieto aktivity nám otvárajú nové horizonty v edukácii, podporujú interaktivitu a angažovanosť žiakov, a zároveň rozvíjajú jazykové schopnosti.

Kombinácia tradičných výučbových metód s modernými technológiami umožňuje žiakom prehĺbovať svoje znalosti a zároveň sa učiť s radosťou a zaujímavosťou. Vďaka tejto príručke môžeme našu výučbu angličtiny obohatiť o interaktívne hry, online zdroje a digitálne nástroje, čím pripravujeme našich žiakov na úspešnú budúcnosť v dnešnom technologickom svete.

Príručka dáva inšpiráciu a prostriedky, ako budovať silný základ anglického jazyka u našich žiakov a zároveň ich pripraviť na skvelú a zábavnú jazykovú cestu.